

# 梅城报

2019年9月6日 星期五  
刊号:CN-35(Q)第0065号

农历己亥年八月初八  
电子邮箱:MQMCB@163.COM

第 1031 期  
闽清新闻网: www.mqxww.com

中共闽清县委宣传部主管

闽清县新闻中心主办

梅城报社出版



## 关爱未成年人 共创美好未来

加强未成年人思想道德建设,关爱未成年人健康成长!

中共福州市委文明办 宣

陈忠霖在全县经济工作专题会上要求

## 全力加速 全程冲刺 不折不扣完成全年各项经济指标任务

本报讯 9月2日晚,县委副书记、县长陈忠霖主持召开经济工作专题会议,传达市政府经济工作分析会精神,部署我县下阶段经济工作。陈忠霖强调,各级各有关部门要扑下身子,盯紧目标,全力加速,全程冲刺,不折不扣完成县委、县政府年初下达的各项经济指标任务。

会上,陈忠霖认真传达了当天上午刚刚召开的全市经济工作分析会精神,并指出了我县各项经济指标与市政府的要求存在的差距。就如何做好下阶段经济工作,陈忠霖强调,要确保财政平稳运行。加快土地出让,盘活闲置资产,增加非税收入。同时,强化税收征管,抓好招商

引税工作,做到应收尽收,应免尽免;要全力服务和全市产业大会部署的各项工作任务;要认真谋划“十四五”项目,突出2020年项目。抓好工业更新改造,清理批而未建企业,腾笼换鸟低效闲置土地,进一步完善工业园区基础设施,抓好工业厂房“六清”工作;要持续推进全县环境大提升,加快推进历史文化街区建设,谋划好开街各项筹备工作;要抓好“规下”企业转“规上”企业、“限下”企业转“限上”企业及第四季度项目集中开工工作,确保完成县委、县政府年初制定的各项目标任务。

速推进项目建设,全力抓好征迁交地,招商引资和全市产业大会部署的各项工作任务;要认真谋划“十四五”项目,突出2020年项目。抓好工业更新改造,清理批而未建企业,腾笼换鸟低效闲置土地,进一步完善工业园区基础设施,抓好工业厂房“六清”工作;要持续推进全县环境大提升,加快推进历史文化街区建设,谋划好开街各项筹备工作;要抓好“规下”企业转“规上”企业、“限下”企业转“限上”企业及第四季度项目集中开工工作,确保完成县委、县政府年初制定的各项目标任务。

(记者 黄剑成)

## 我县2019年度定兵会议召开 90名兵员确定了兵种和去向

本报讯 9月5日下午,我县2019年度定兵大会在县委综合大楼五层会议室举行。县征兵领导小组组长、县委副书记、县长陈忠霖,县委常委、人武部政委张光增,副县长叶国勋,县征兵领导小组常务副组长、县征兵办主任、人武部部长周志祥出席。

会上,张光增介绍审批定兵、有关规定和标准要求。周志祥按各镇顺序逐个介绍介绍定兵人员名单及个人情况,然后由纪检、公安、体检、廉洁征兵监督员等各对口部门对90名兵员和9名后备人员进行了逐一审核,确定了兵种和去向。

陈忠霖在讲话中指出,定兵大会召开标志

着2019年征兵工作已取得了阶段性成果。征兵工作是国防建设的一项重要工作,我们要高度重视。下一步相关部门要通力合作做好入伍前的各项工作,廉洁自律,严格兵员管理。要做好对应征入伍青年及其家庭的跟踪服务,对没有被批准入伍的青年同样要做好思想工作,逐一走访、逐一慰问、逐一解释,做好安抚工作。要广泛宣传,营造浓厚的“当兵光荣”的社会氛围。确保高质量、高标准、高水平的完成年度征兵工作。

县征兵领导小组成员单位,各乡镇长、武装部长、县征兵办等相关单位参加了会议。(记者 张永豪)

启幕全新生活方式

## 九野国际山地运动小镇首次亮相

本报讯 8月31日下午,“乐活东桥 悦动九野”项目发布会暨战略签约会在福州举办。本次活动既是九野小镇项目的首次亮相,也拉开了九野小镇作为落实县委县政府“南商北旅”和全面发展东桥旅游战略的帷幕。县领导陈忠霖、汤国勤,市体育局副局长黄毅、市文化和旅游局副局长陈昱出席发布会。

活动现场,首批25家战略合作单位与九野小镇现场确定了合作关系,涵盖旅游民宿、咖啡文创、公益教育、农业服务、众创空间、体育训练、户外拓展、智慧园区等,将为小镇植入包括民宿、文创、康养、旅游度假、农业观光等在内的多元模块,共建文旅叠加发展的产业体系。

九野国际山地运动小镇位于东桥镇,总用地面积3000亩,该项目充分利用东桥原生态

的自然环境,计划形成以山地户外运动为产业龙头,以“体育+旅游+休闲”为发展导向的乐活小镇。

九野小镇(福州)文旅产业开发有限公司执行董事、总经理林飞鸣在发布会上阐述了该项目田园运动文化小镇的开发定位及文体旅产业叠加的发展模式。

县委副书记、县长陈忠霖在致辞中表示,闽清县委县政府将一如既往地凝心聚力,协调配置好各方资源,打造最优的发展环境,提供更多的专业服务,帮助更多产业和创业者入驻闽清、入驻东桥建功立业,共同为“实现百姓富、生态美的新时代梦”写下浓墨重彩的一笔。

目前,九野小镇项目景区建设积极推进,力争今年10月开放部分活动区域。(记者 姚丽英)

## 县领导赴工业园区及重点项目调研

本报讯 9月3日,县委副书记、县长陈忠霖带队前往白樟工业园区开展工作调研。副县长王致斌陪同调研。

陈忠霖一行先是察看了昌源纸业地块,就途经该地块的高压线路走向问题与供电公司主要负责人进行了沟通协商,建议以经济开发区管委会为主,由供电公司负责规划建设,乡镇部门主动配合,做好服务,用尽量简易可行的办法,尽快完成线路改向,进一步规范园区的整体规划。

随后,陈忠霖一行前往白樟工业区后山察看一块占地约200多亩的地块,计划开发建设新的工业园区。在听取相关情况汇报后,陈忠霖指出,要综合考虑该地块的土地性质、开发成本以及整个园区的路网、水电等情况,先聘请专业设计单位进行造价测算、评估,相关部门同步做好各项指标的评审,根据大数据来判断开发的可行性。

在欣享悦陶瓷科技有限公司,陈忠霖了解到该公司今年的产品订单较去年同期有所下降。为帮助企业渡过难关,陈忠霖建议发动全县每个乡镇挖掘收集各自的名胜古迹、传统文化特色等定制瓷板画等产品,用来布置提升乡镇的办公环境;各部门单位也可适当添置适合本单位的瓷文化产品,同时结合美丽乡村、公园等建设,融入瓷板画等元素,在宣扬闽清瓷文化的同时,也可扶持该企业的健康发展。

闽清欧雅(恒裕)陶瓷有限公司产品在并购重组后,产能提升,计划就近申请报批一块30亩的土地用于仓库建设来储存成品。陈忠霖在了解情况后用地问题与公司负责人进行了沟通交流。因土地紧缺,新的园区还未统一规划建设,陈忠霖建议企业可临时租赁附近仓库,或也可考虑由乡镇、园区提供面积较小地块先行建设



使用,后期再进行规划调整。

县政府办、自然资源和规划局、工信局、规管办等部门负责人参加活动。(记者 王广兰)

又讯 9月4日,县委副书记、县长陈忠霖赴各乡镇调研推进重点项目建设。县领导江泳、陈婉霞、张凯、张文裕、邱吉忠参加了相关活动。

在梅城、梅溪两镇,在重点察看县体育场改造与北进城路改扩建项目后,陈忠霖就项目进展与推进工作提出具体实施意见,对存在的问题进行了全面的协调,叮嘱相关部门与建设方要负起责任,在保证工程建设质量与安全施工的前提下,多方协调,齐头并进,争取项目早日竣工,解决好群众健身与出行的需求,造福于民。在白樟

镇,陈忠霖就县垃圾焚烧发电厂项目建设现场情况进行了具体了解,督促有关部门要抓好服务与保障工作的同时,也要督促中标企业抓好建设,按照时序要求尽快落实有关措施,推进项目的进展。在金沙镇横五路(即省道308线)建设现场,陈忠霖要求建设单位必须按照工程进度要求,对项目采取强有力的措施推进。在白中镇,对县牲畜定点屠宰厂建设现场进行实地察看后,陈忠霖提出企业应该在建设之时充分考虑安全问题,安全就是效益,必须在保证安全的前提下,做好场地建设的规范与提升,力争多头并进,尽量统筹好项目进度与有关屠宰生产许可审批等,尽快实现项目的竣工与投产。(记者 吴广钟)

## 我县水利事业发展呈现良好态势

70年风雨兼程,70年沧桑巨变。我县水利事业发展呈现良好态势:全县防洪能力显著提升,河道水环境综合治理稳步推进,城乡供水一体化网络系统逐步建立,防汛信息化平台不断完善……全县水利事业一步一个新台阶,一年一个新跨越,呈现出快速发展、欣欣向荣的良好局面,极大提升了百姓的获得感和幸福感。

闽清县境内河流为闽江水系的山区性河流,境内河网水系发达,有“一江五溪”之称(一江:闽江;五溪:梅溪、安仁溪、古田溪、金沙溪、芝溪)。全县30至50平方公里河流1条,为下炉溪,长度11.9公里;50平方公里以上河流13条,长度377.3公里。2018年水资源总量为10.5亿立方米。丰富的水资源和特殊的地理环境,决定了水利在全县经济社会发展中的重要位置。

防洪能力显著提升  
闽清县城地处闽江边,梅溪流经县城百里穿城而过,以往每年时值雨季,县城及两岸百姓都深受水患之苦。1992年7月7日,闽清发生50年一遇的大洪水,闽江水位高达25.6米,超县城水警戒线5.7米,造成直接经济损失计

7620万元。1998年“6.23”洪水,闽北连降暴雨,闽清县城十字街水位高达6.7米,超历史记录,沿江乡村和城区遭受闽清有史以来最严重水灾,直接经济损失6.8亿元。而2016年的“7.9”特大洪水更是百年不遇,是有记载以来我县遭受最为惨烈的一场水灾,全县三分之一人口约11.69万人受灾,全县经济损失约52.3亿元。

为此,自1997年至2002年期间,在县委、县政府的正确领导和上级各部门的大力支持下,先后修建城区防洪排涝一、二期工程,新建堤防3.05km,防洪标准为50年一遇抵御闽江洪水,同时新建3座排涝站,总装机容量为1295KW,总抽排能力为6.61m<sup>3</sup>/s,于2002年4月投入使用并发挥防洪排涝效益。为进一步提高防洪能力,改善河道周边环境,2015年10月动工兴建闽江防洪工程福州段(二期)和闽江防洪工程闽清县梅溪段。闽清防洪工程福州段(二期)于

2018年6月建成并投入使用。闽江防洪工程闽清梅溪段,于2018年开工建设,总投资38251万元。建设内容以堤防建设、河道疏浚为主,涉及梅溪流域干流及支流芝溪、文定溪,项目建成后,梅溪流域防洪能力将有效提升。

河道治理稳步推进

走进金沙镇金沙溪,宛如进入一幅美妙的画卷,蓝天白云、青山、绿水与两岸的房屋相互映衬,水清岸美的景色让人陶醉。“河畅、水清、岸绿、景美”的亲水性宜居环境给当地村民带来无限的幸福感,这无不得益于我县山水林田湖草生态修复项目的大力实施和推进。

金沙溪的水清岸美只是闽清河道治理工程的一个缩影。县水利局相关负责人介绍,闽江流域山水林田湖草生态修复项目包括三溪乡、云龙乡、塔庄镇、金沙镇、上莲乡和白樟镇等六个乡镇标段,项目总投资约1.71亿元,其中建设成本投资约1.1亿元。截至目前,累计完成投资14943万元(含设计、征地拆迁、监理等费用),占总投资的87.3%。项目主要以疏通河道,提高河道行洪能力为主,同时结合护岸修建两岸穿堤涵管工程,增强岸坡抗冲刷能力,降低洪涝水毁几率,减轻沿岸水土流失,提升河道景观效果,建成后将实现“水清、岸绿、路通、景美、生态”的美丽河道。

城乡供水一体化网络系统逐步建立  
“以前我们这里的饮水条件真的很差,大多是直接饮用山水或者灌溉水渠里面的水,因饮水不当引发疾病也是常有的事。”说起以前的饮水问题,三溪乡73岁的张大爷至今记忆犹新。建国之初,我县农村饮水问题非常突出,供水工程覆盖范围小,农村水质不达标,水质安全隐患大。

县水利局相关负责人告诉记者,今年,我县对城乡供水进行统筹规划,将建立起一体化的城乡供水网络系统,最终实现城乡供水水质指标的一致,满足城乡用户对供水水质、水压、水量的要求,保证城乡供水的安全。城乡供水统筹规划全部实施后,全县自来水普及率95%,千吨万人规模化水厂覆盖人口比例达到80%以上,供水水质全面达标,水源保护区划定率100%。基本实现中心城区大管网连通,各乡镇由镇区向周边村庄延伸供水范围,村庄集中区域采取统一供水,边远独立村庄进行供水巩固提升,全县供水进行统一管理,达到“同网、同质、同服务”的山区型城乡供水一体化目标。

今年8月22日,我县还与福建省水利投资集团有限公司举行“城乡供水一体化”项目签约仪式。这一项目将通过闽江水源、葫芦门水库水源联调,实现城乡自来水普及率超95%。城区和农村供水“同政策、同水质、同服务、同监管、同收费”的目标。

防汛信息化平台不断完善

记者从县水利局获悉,2017年我县率先在福州市内将高清视频会商系统延伸至16个乡镇,并在2018年完成对接全省防汛高清(县乡)视频会商系统,与标清视频会商系统形成一用一备,提高我县点对点指挥的保障性。



逐步完善的防汛信息化平台

同时,通过进一步开发平台,实现与各乡镇共享县级预警平台信息,各乡镇可以通过独立的账号密码登陆山洪灾害监测预警平台,查看全县防汛指挥图、县级平台上所有的雨情站点和辖区内有关的视频监控站点的信息,强化乡镇自主指挥能力。截止2018年,在我县河道、小(一)型以上水库重点部位,建设或改造自动监测水位雨量站54个(水库36个、河道18个)、高清视频监控站56个(水库34个、河道22个),实现对我县小型以上水库和各乡镇集镇区域河道全覆盖的实时监控,特别是我县城区河道,已实现全河道无死角监控,为精确防汛指挥、合理部署防汛工作提供了充分、直观的信息支撑。(记者 吴俊青)



水清岸美的金沙溪

壮丽70年·奋斗新时代